



达州市纪检监察系统 第三届运动会举行

本报讯 11月29日,达州市纪检监察系统第三届运动会举行。市委常委、纪委书记、市监委主任熊隆东致辞并宣布运动会开幕,副市长、通川区委书记杜海洋出席并致欢迎辞。

熊隆东在致辞中说,近年来,全市纪检监察系统积极围绕全市中心大局,忠诚履职,开拓创新,扎实开展脱贫攻坚、实现“两个定位”等专项检查,开展了整治“群众最不满意的10件事”“千名纪检监察干部进万家”等一大批亮点工作。实践证明,全市纪检监察队伍是一支有思想、有大局、有群众的政治铁军,是一支有力度、有温度、有深度的谦抑铁军,是一支有效率、有方法、有活力的担当铁军。

熊隆东表示,举办达州市纪检监察

系统第三届运动会,就是为了集中展示全体纪检监察干部的精神风貌,全面提升纪检监察干部综合素质,切实增强纪检监察系统向心力、凝聚力,为推动纪检监察高质量发展、巩固和发展达州良好政治生态作出新的更大贡献!

杜海洋希望大家秉承“我运动、我健康、我快乐”的理念,本着“友谊第一、交流第一、安全第一”的原则,赛出风格、赛出友谊、赛出成绩,真正把本次运动会办成一次文明和谐、精彩纷呈、交流提升的体育盛会。

本届运动会设置了篮球、乒乓球、羽毛球等共计16个项目。来自全市纪检监察系统的8支代表队参加比赛。

(本报记者 邱霞)

五湖四海嘉宾共享正宗“达州味道”



本报讯 猪头水八块、富丰果木鸭、本味黑包子、宕渠啤酒耙、东柳酸辣鱼头……11月27日晚,在第九届中国·达州秦巴地区商品交易会“吃在四川·味在达州”美食品鉴会上,来自湖北、重庆、陕西、浙江、四川等地的300余名嘉宾齐聚达州凤凰大酒店。20余道由达州本土厨师现场制作的佳肴,为嘉宾带来一场“正宗经典达州味”的美食盛宴。

在酒店凤凰厅门前展示台上,一道精致的“熊猫糕点”吸引了众多嘉宾驻足观看。原来,所谓“熊猫糕点”,

便是将黄瓜削成竹子模样,再用面粉将糕点捏成熊猫形状。凭借着糕点师精妙高超的制作手艺,熊猫被雕刻得惟妙惟肖,或躺或站,或窃窃私语,或独啃青竹……如同活了一般。在熊猫一旁,还有手工搭建的达州凤凰楼模型。一道“熊猫糕点”,既展示出巴蜀熊猫文化之灿烂,也让现场嘉宾领略到“巴山夜雨·水墨达州”的独特风韵,不少过往宾客对此称赞不已。

此次美食品鉴会,共分餐前开胃酒、凉菜、热菜、素菜、席点、尾汤、主

食、随饭菜等十大类别。丰富多彩的菜肴,让五湖四海宾客受到来自达州人的热情。绿色芝麻、白色葱花,外加薄如蝉翼的猪头肉,入口轻嚼即化、口感鲜嫩、肥而不腻,猪头水八块作为中盘凉菜,一上桌便受到宾客们青睐。来自开江的大闸蟹在盘中摆放成排,色泽鲜艳,个头硕大,打开蟹壳,蟹黄清香扑鼻,蘸上酱料,轻吮入口,唇齿留香。香椿、春笋、黄花三下饭菜,清淡鲜美,让人不禁食欲大增。作为手工白鱼丸佐什蔬菜,白鱼丸在绿色蔬菜中翻滚,鱼汤中既有鱼丸的鲜美,也有蔬菜的清甜……不少嘉宾还能品尝出淡淡的甜酒味道。以后有机会的话,我还要带家人一起来达州品尝美食。”

来自陕西汉中的黄先生表示:“达州的美食味道真让人难忘。尤其是渠县的啤酒耙,虽然外观与普通糕点无异,但尝起来外酥里嫩,清香酥软,细细一品还能品尝出淡淡的甜酒味道。以后有机会的话,我还要带家人一起来达州品尝美食。”

据市商务局工作人员介绍,此次品鉴会由达州市餐饮烹饪行业协会主办,汇集达州各区县特色美食。旨在通过品鉴会的形式,推介达州美食文化,让更多人了解达州、爱上达州。

(本报记者 郑栋梁)

本报讯 11月28日,第九届中国·达州秦巴地区商品交易会在复兴农贸市场开幕,在主展场的四大展区中,秦巴地区特色小吃品鉴区齐聚了52家秦巴特色小吃,迎来大批“好吃嘴”光顾。

宣汉黄牛肉、万源珍珠花菜、大竹醪糟、开江绿豆油子、宣汉麻辣鸡、渠县啤酒……达州40家企业带来的地道小吃满足了大家的胃。来自重庆、巴中、南充、绵阳等地的小吃也备受欢迎。“我们是绵阳过来的,带的腊肉腊肠是用山猪肉做成的,色泽焦黄、肉质结实、熏香浓郁、风味独特……”在一家店前,记者看见来自绵阳的商家展示了的山猪肉有近一米长,他还有介绍完,旁边的市民就已经馋得口水直流了。对于吃腻了本地美食的一些吃货来说,现场品尝外地小吃成了他们今天的“重头戏”。

记者注意到,“养生”美食大吸眼球。特色小吃街提供了“云上菌王养生汤”“功能蔬菜”“桑叶馒头”等美食,引来“养生”大军抢购。“我们的汤里不放鸡精、味精调味,是原汁原味的菌香。”据一家店老板介绍,他们使用调味,是从云南空运的松茸、羊肚菌、牛肝菌等名贵野生菌小火慢炖而成,汤中含有的多种微量元素对人体有益。在众多开袋即食的小吃中,一家店摆放的生芥菜、地菠菜尤为显眼,工作人员介绍,“这不是普通的蔬菜,而是‘功能蔬菜’,它富含多种微量元素、膳食纤维等,可以满足重视食疗健康的‘养生’群体的需求。”一旁的赵女士看了之后评价说,“这个‘功能蔬菜’,为素食爱好者提供了更多选择。”

(本报记者 罗未)

中西部经济技术协作区第30届 协调委员会全体会议举行

本报讯 11月28日,中西部经济技术协作区第30届协调委员会全体会议在达州举行。达州市委常委、统战部部长、市总工会主席胡杰出席并讲话,重庆市开州区区委常委、副区长于伟平,陕西省商洛市副市长赵晓东出席会议并分别作交流发言。

会议审议通过了中西部经济技术协作区第31届协调委员会执行主席方,并移交会牌、印章,下届执行主席方将由陕西省汉中市政府接任。

据悉,2018年来,协作区5省(市)12个成员方城市GDP突破2万亿元,已成为中西部地区最具发展活力的地区之一。

胡杰建议,协作区内各成员方要更

加齐心协力,着力深化成员方城市间产业合作,加快打造中西部地区产业创新发展先行区和示范区;着力深化成员方城市间开放创新,加快打造中西部地区多式联运发展新局面。依托协作区内大港口、大路网、大航空、大水运、大铁路等交通体系,加快推进水、公、铁、空多种运输方式的高效无缝连接,携手打造区域性多式联运中心;着力深化成员方城市间环保合作,探索建立生态补偿机制,加快打造中西部地区绿色优质生态圈;着力深化成员方城市间机制优化,加快打造中西部地区区域合作新标杆,积极构建中西部经济技术协作区协调发展的新格局。

(本报记者 邱霞)

达州综合展区挤满“好吃嘴”

本报讯 “这个味道巴适,怎么卖的?”11月28日,“奋进大秦巴·筑梦新时代”第九届中国·达州秦巴地区商品交易会(以下简称秦巴交易会)盛大开幕!在复兴农副产品批发市场的主会场里,达州综合展区几乎被人海淹没。

“那里怎么那么多人哦,我们也去看看。”达州综合展区的肉类制品

区域,来自大竹县的巴野展位前,被挤得水泄不通。巴野的工作人员正有条不紊地把刚煮好的广味和麻辣香肠切好,供市民品尝。“这个好好吃,怎么卖的?”市民争先问道。“这些都是黑猪肉,88一袋。”该工作人员说,这是他第二次来参加秦巴交易会,去年的销售还不错,他相信今年大多数市民还是会他们的味道“征服”。

旁边同样来自大竹县的唐鸭儿,也备受大家喜爱。

达州综合展区重点展示了5G+工业互联网、能源化工、新材料、智能装备制造、电子信息、生物医药、文化旅游、现代物流、优质粮油、富硒茶叶、达州酒业、纺织服装、肉类制品等重点产业发展成果和丰富的旅游资源。

(本报记者 蔡尧)

达州综合展区重点展示了5G+工业互联网、能源化工、新材料、智能装备制造、电子信息、生物医药、文化旅游、现代物流、优质粮油、富硒茶叶、达州酒业、纺织服装、肉类制品等重点产业发展成果和丰富的旅游资源。

(本报记者 蔡尧)

全力推动扫黑除恶专项斗争 专项斗争纵深发展

本报讯 近日,达州市召开扫黑除恶专项斗争领导小组2019年第四次全体(扩大)会议。会议强调各地各部门要主动对标对表、看齐跟上,全力推动扫黑除恶专项斗争纵深发展。市委常委会、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长何政出席会议并讲话,副市长、市委政法委员会副书记、市公安局局长王景弘主持会议。

会议强调指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,市委、市政府坚持把其作为推进社会治理的“一号工程”,系统部署、高位推进,取得了阶段性成效。当前,扫黑除恶专项斗争进入“爬坡上坎”的新阶段,形势更加复杂,任务更加艰巨,各地各部门要迅速贯彻落实全国、全省扫黑除恶专项斗争第二次推进会精神,提升

政治站位,主动对标对表、看齐跟上,主动作为。坚决克服松懈情绪、“过关”思想、“交账”心态,将反馈问题作为“一面镜子”,举一反三,深刻剖析症结根源,以“钉钉子”的精神,狠抓问题整改,全力推动扫黑除恶专项斗争纵深发展。

会议要求,要将扫黑除恶专项斗争与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,坚持“稳、准、狠”不动摇,以“破案攻坚”开路,以“打伞破网”断根,以“打财断血”绝后,以“问题整改”提质,全力确保实现深挖根治目标任务,为推进长效常治奠定良好基础。

市住房和城乡建设局、大竹县纪委监委等11个单位作交流发言。会议以视频会议形式开至各县(市、区)、达州高新技术产业园区。(项景波 本报记者 闫军)

让学生宣泄烦恼轻装前行 ——达一中心心理发展与研究中心见闻



“我喜欢西瓜,因为它比较大,可以和他人一起分享。”“我喜欢山竹,因为它虽然看起来外表坚硬,但内心柔软,而且味道香甜可口。”……11月26日下午,达一中心心理发展与研究中心团体辅导室,高二(22)班10余名同学围坐成一团,互相分享着各自爱吃的食物,欢声笑语不绝于耳,平日里的烦恼在轻松的氛围中悄然散去。

这是达一中心心理发展与研究中心

成立以来,记者看到的一个场景。“情感释放后,心里真的放松了不少。”走进心理宣泄室,记者看到同学们正在这里尽情释放情绪。有的骑着智能单车减压,有的玩着体感游戏减压,有的戴上拳击手套通过拳击宣泄情绪……

刚参加完体感游戏的周星宇告诉记者,通过游戏,她的注意力一下子就被哈里波特的神奇场景吸引进去了,自己拿起魔法棒使出魔法术,一次次得到表扬,原本心中压抑的情绪不知不觉消退了。一旁骑着智能单车的黄颖果说道,“盯着眼前的屏幕,在自由切换各种模拟场景中,感受到了骑着单车向前冲的那种畅快。由于注意力得到转移,之前心中的烦恼再也没有了。”

在沙盘室,记者看到,两边的橱柜中摆放着大家非常熟悉的神话人物、历史人物、动物、植物、建筑物、食品、家具、交通工具、宇宙天体、自然景观等,同学们轻轻地拿着自己喜欢的水果,欢呼声、嬉笑声不绝于耳。

的小女生正在学习摆放茶具,看着自己精心摆放的茶壶、茶杯、茶桌……她的脸上露出了开心的笑容。

音乐放松室里,几名同学有的在听音乐,有的在看视频,有的在欣赏风景图片。学生王潇告诉记者,他最近心理压力比较大,连续好几天失眠多梦,到心理发展与研究中心欣赏音乐,他感觉自己慢慢轻松下来。

中心心理咨询师罗康告诉记者,达一中心心理发展与研究中心分为新校区和老校区两个基地,其中新校区占地面积近600平方米,分为“基础宣泄、智能宣泄、音乐放松、沙盘音乐、团辅活动”五个大类,并配有专业的心理咨询师。据她介绍,基础宣泄,是指用消耗体力、运动击打、注意力转移的方法,将心中不良情绪宣泄出来;智能宣泄,是指让学生通过体能检测、运动量管理、压力管理、释放压力、释放压力的音乐,让压抑得到充分释放;沙盘,则让人利用模型规划出自己心中期待的生活状态;至于团体心理辅导活动,是指通过人际交往、团队合作、信心训练、自我探索、心灵成长、情绪训练、沟通练习等8个主题的心理辅导,来舒缓压力。

罗康表示,自11月19日中心正式成立以来,每天大课间和下午课外活动时间,各年级学生一有空都争相前来体验,部分学生还进行了个别辅导。看着同学们通过体验慢慢放松,从愁眉苦脸到笑容满面,她感到特别欣慰。

“现在我们心情不好就到罗老师这里来,摆摆沙盘,听听音乐,骑骑单车,做做游戏,或向罗老师倾诉,烦恼很快就烟消云散了。”学生杨佳玲的感受,代表了同学们的心声。

·本报记者 王万礼 桂丹倪 摄影报道·

本报讯 11月26日,达州市高中新课标与教育质量提升培训在达州市第一中学举行,清华大学未来教育与评价研究院理事、清华大学未来教育与评价研究院未来人才评价研究所所长刘颖作了《新高考下高中学校面临的挑战和应对策略》主题讲座。

刘颖分析指出,新高考采取“语、数、英+学业水平选择性考试”新模式,是一种全新的改革。其中,学业水平选择性考试以普通高中课程标准和高校人才选拔要求为依据,实施普通高中新课程省份,将不再制定考试大纲。与此同时,高校也在进一步健全分类考试、综合评价、多元录取的高校招生机制,将把学生的综合素质评价作为招生录取的重要参考。

讲座中,刘颖列举了大量数据及案例,就如何指导学生选科、如何培养学生应试能力、如何加强学生心理健康教育并建议达州制定一套基于大数据精准测评的区域教育质量提升方案,利用大数据的精准测评指导老师教育教学,提高教育教学的针对性。

(本报记者 王万礼)

我市邀请清华大学专家为新高考支招

邓小平文献巡展(达州站)开展

本报讯 11月28日,邓小平文献全省巡回展览(达州站)开展仪式在市图书馆举行,副市长丁应虎出席开展仪式并宣布开展。

今年是邓小平同志诞辰115周年,本次巡回展览以邓小平同志生平照片、理论著作、手迹文稿等重要文献资料为内容,以原始文献陈列、图板图文展示、多媒体演示等多种方式为平台,客观、真实地再现了一代伟人在中国革命、建设、改革开放各个历史时期的非凡经历和胆略智慧,以及邓小平同志崇高的精神风范、高尚的品德情操、深邃的理论思想与独特的人格魅力。

丁应虎指出,达州是巴人故里、红军之乡、中国气都,也是著名的革命老

区,为新中国的建立和社会主义建设作出了积极的贡献。通过这次邓小平文献巡回展览活动,将进一步激励700万老区人民在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的新时代、新征程中,时刻牢记革命先烈,不忘初心,牢记使命,更加积极主动投入到中国特色社会主义现代化建设中去,做到学史践悟、知行合一,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,与时俱进,砥砺前行,攻坚破难,为把达州早日建成川渝陕结合部区域中心城市和四川东出北上综合交通枢纽,积极争创全省经济副中心提供强大的精神力量。

(本报记者 刘欢)

我市将实施“路口文明”志愿服务劝导活动 集中整治学生乱穿马路等行为

本报讯 11月29日,市四城同创办向市教育局反馈暗访情况,要求市教育局深入调研、创新方法,出硬招、治顽疾,出效果,集中整治学生乱穿马路等不文明交通违法行为,为文明城市创建作出应有努力。

据悉,根据群众举报、基层反映和市四城同创办领导小组安排,近日,市四城同创办综合调度库成员在主城区暗访时,发现主城区小学生不文明出行现象十分普遍。不少小学生翻越隔离栏、闯红灯,甚至坐在马路中间隔离栏上玩耍,很多接送孩子的家长拽着孩子乱穿马路。还有不少小学生在公交车上乱蹦乱跳,吃气味大的食物,并将餐盒、包装袋随意扔在车上,给其他乘客带来不便。

(本报记者 韩淑予)

据了解,以上突出不文明行为,均是文明城市暗访测评的扣分点。2020年,是我市创建省级文明城市暨第七届全国文明城市提名城市的“总评验收年”和“竞争决胜年”。我市即将实施“路口文明”志愿服务劝导活动,如果不抓好“小手拉大手”工作,不纠正“大手把小手带偏”问题,整治社会面“乱穿马路”则很难见实效。

为此,12月即将启动的“路口文明”志愿服务劝导活动期间,四城同创办综合调度库成员将在主城区范围,对上问题进行不间断明察暗访,暗访仍发现问题,将同步通报和曝光教育主管部门以及相关学校,其结果将按照四城同创办相关规定执行处理。

(本报记者 韩淑予)



本报讯 11月22日,通川区第九届青少年科技创新“区长奖”颁奖大会在通川区文华街小学举行。

大会对2019年度通川区参加全国、全省、全市第34届青少年科技创新大赛获得全国、全省一、二、三等奖及市一等奖、特等奖和第35届通川区青少年科技创新大赛区级特等奖的项目,获得2019年度国家、省、市、

通川区科技创新“区长奖”颁奖大会举行

颁奖大会上,与会领导希望广大青少年做立鸿鹄志的奋斗者、胸怀理想的追梦人、知行合一的实干家;希望科技教育工作者要做好学生探索科学世界的领路人,把培养青少年的科学素养与创新实践能力作为重

要导向;希望相关部门和单位要立足职能职责,发挥各自优势,投身到青少年科技教育创新实践工作中去,为青少年开展科普活动、举行科技竞赛创造一切有利条件。

仪式结束后,与会领导现场参观竞赛作品展、机器人展示、科幻画作品展等,观看了参会学生的现场演示。

(本报记者 王万礼)